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Minuta ședinței Consiliului Consultativ din 16 decembrie 2021 
 
16 decembrie 2021, 11.00 – 11.30 

 

Introducere 

 
Vicepreședintele ANCOM, Eduard LOVIN, urează bun venit participanților la Consiliul 
Consultativ desfășurat online și prezintă Agenda întâlnirii. 
 
1. Adoptarea Agendei 
 
Vicepreședintele ANCOM enumeră documentele supuse dezbaterii și cere observații asupra 
agendei, care conține minuta ședinței Consiliului Consultativ al ANCOM din data de 14 
octombrie 2021, Proiectul de decizie privind stabilirea unor măsuri de reglementare 
tarifară pe baza plafoanelor tarifare și formulelor de control al creșterii tarifelor 
pentru serviciile din sfera serviciului universal furnizate de Compania Națională Poșta 
Română – S.A. în calitate de furnizor de serviciu universal și sinteza observațiilor la 
proiectul menționat. 
În lipsa oricăror remarci, agenda este adoptată în forma propusă de ANCOM. 

2. Minuta întâlnirii anterioare 

Vicepreședintele ANCOM solicită observații cu privire la Minuta şedinţei Consiliului Consultativ 
din 14 octombrie 2021. În lipsa oricăror remarci, minuta este adoptată în forma propusă de 
ANCOM. 

3. Proiectul de decizie privind stabilirea unor măsuri de reglementare tarifară pe baza 
plafoanelor tarifare și formulelor de control al creșterii tarifelor pentru serviciile din 
sfera serviciului universal furnizate de Compania Națională Poșta Română – S.A. în 
calitate de furnizor de serviciu universal 

Vicepreședintele ANCOM dă cuvântul dnei. Corina Voicu, expert în cadrul Serviciului 

Reglementări Tarifare și Serviciu Universal din cadrul Direcției Reglementare Economică, pentru a 
prezenta observațiile primite de Autoritate în perioada de consultare publică a proiectului de 
decizie și răspunsul Autorității la acestea. 

Reprezentantul ANCOM realizează o scurtă trecere în revistă a principalelor observații primite 
în termenul de consultare publică pe marginea proiectului de decizie al Autorității. Toate 
observațiile, precum și răspunsurile oferite de către Autoritate pot fi consultate pe larg în 
documentul de sinteză a observațiilor, elaborat de ANCOM în urma procesului de consultare 
publică și publicat pe site-ul instituției. La final, reprezentantul ANCOM solicită observații 
suplimentare față de cele transmise în perioada de consultare publică pe marginea proiectului 
de decizie aflat la punctul 3 pe agenda ședinței Consiliului Consultativ, în măsura în care există 
argumente noi față de cele prezentate deja. 

Un reprezentant al Companiei Naționale Poșta Română (CNPR) reiterează solicitarea 
privind amânarea momentului de schimbare a politicii tarifare aferente serviciului universal pentru 
următorul ciclu de desemnare a unui furnizor de serviciu universal, în contextul în care, în 
perioada prezentă pentru care este desemnată CNPR, aceasta nu solicită cost net, singura 
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variantă de finanțare a acestui serviciu cu componentă socială este exclusiv din tarife. Acesta 
precizează că adoptarea modelului de tip „price cap” va elimina elementul de flexibilitate dat de 
posibilitatea operării de modificări în politica tarifară. De asemenea, reprezentantul CNPR solicită 
clarificări referitoare la modul în care trebuie notificate modificările tarifelor serviciilor incluse în 
sfera serviciului universal și cum trebuie realizată raportarea anuală (până la 31 martie 2023) a 
informațiilor care au stat la baza modificărilor tarifare.  

Reprezentantul ANCOM precizează că CNPR va trebui să notifice și ANCOM atunci când 
informează publicul cu privire la modificările tarifelor pe care le va percepe începând cu anul 
2022. Acesta adaugă că Autoritatea  nu are obligația de a le verifica în vreun fel, însă va realiza o 
monitorizare proactivă asupra noilor tarife și va analiza din timp aceste modificări, astfel încât 
până la data de 31 martie 2023 ANCOM să dețină informații despre acestea. Reprezentantul 
ANCOM subliniază că CNPR trebuie să trimită până la data de 31 martie 2023 mai multe informații 
cu privire la elementele pe baza cărora au fost stabilite tarifele percepute în 2022.  

Un alt reprezentat ANCOM explică reprezentanților CNPR că până la 31 martie 2023 vor trebui 
să transmită informațiile necesare pentru verificarea modului în care a fost aplicată formula de 
calcul, pentru a se verifica măsura în care creșterea rezultată în urma aplicării tarifelor CNPR 
respectă formula de calcul stabilită de ANCOM. În cazul în care formula nu este respectată va fi 
calculat procentul de corecție pentru anul următor, pe care CNPR va trebui să îl aplice în procesul 
de stabilire a tarifelor percepute în acel an.  

Un alt reprezentant CNPR cere o precizare cu privire la informațiile pe care CNPR trebuie să le 
transmită Autorității la data de 14 august 2023, în contextul în care ANCOM solicită verificarea 
anului 2022 la data de 31 martie 2023, iar situația financiară în luna august. 

Un reprezentant ANCOM precizează că veniturile trebuie raportate pe categorii de produse și 
pe cantitate, îndemnând reprezentanții CNPR să consulte anexa proiectului pentru a vedea 
informațiile necesare pentru a putea determina un venit mediu pe perioada respectivă și modul în 
care acestea sunt verificate.  

Un reprezentantul CNPR subliniază faptul că informațiile care vor fi transmise ANCOM în cadrul 
raportării din 31 martie 2023 nu se vor suprapune perfect cu rezultatele financiare separate care 
se transmit Autorității în august 2023, lucru de care toți cei implicați ar trebui să țină cont. Acesta 
dorește să afle dacă Autoritatea a luat în calcul discrepanța dintre cele două momente, la care un 
reprezentant ANCOM precizează că nu ar trebui să fie diferențe. 

Un alt reprezentant CNPR mai adaugă că situațiile financiare statutare se închid la data de 31 
mai, iar în perioada 31 martie – 31 mai pot apărea recomandări și ajustări din partea auditoriului. 
Reprezentantul ANCOM precizează că, în situația în care verificările se vor face în luna august, 
coeficientul de ajustare a tarifelor va trebui să fie aplicat la acel moment, CNPR având 
posibilitatea/obligația, după caz, ajustării tarifelor la un moment mult mai târziu decât cel 
prevăzut de ANCOM în metodologie.  

La întrebarea unui reprezentant CNPR legată de utilitatea acestui coeficient de ajustare, un 
reprezentant  ANCOM răspunde că, în cazul în care CNPR a subestimat și a avut un preț mai mic 
decât cel reieșit din formulă, coeficientul de ajustare oferă posibilitatea să crească mai mult anul 
următor, iar în cazul în care acesta a fost supraestimat, beneficiul din anul următor va fi de partea  
utilizatorului final, CNPR având o creștere mai mică a tarifelor.  

Reprezentantul CNPR precizează că în cazul celei de a doua ipoteze va exista o diferență 
foarte mare de timp până când utilizatorul va beneficia de această ajustare, considerând că este  
o componentă socială întârziată de care utilizatorul nu va știi că beneficiază. 

Un reprezentant ANCOM precizează că utilizatorul va știi că beneficiază de această ajustare 
prin intermediul prețului plătit și explică faptul că aplicarea coeficientului de ajustare este cea mai 
potrivită soluție. 
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Un reprezentant ANCOM intervine cu o precizare cu privire la obligația legală a CNPR de 
informare a utilizatorilor de servicii poștale prin publicarea modificărilor tarifare cu 30 de zile 
înainte de perceperea lor, astfel că utilizatorii vor fi informați atât de modificările de tarife.    

La aprecierea unui reprezentant CNPR  că nu este o obligație legală ca reducerea tarifelor să 
fie adusă la cunoștință utilizatorilor, un reprezentant ANCOM precizează că orice modificare, 
de creștere sau de reducere a tarifelor, trebuie notificată, astfel cum dispun prevederile legale.   

Vicepreședintele ANCOM consideră că proiectul oferă CNPR o flexibilitate mult mai mare față 
de situațiile anterioare și ar trebui privit ca pe un beneficiu pentru activitatea internă a CNPR și în 
relație cu competitorii acesteia. 

Reprezentantul CNPR intervine și face o ultimă precizare cu privire la anul de expirare al 
ciclului de desemnare, respectiv 2024. Acesta precizează faptul că tarifele percepute în anul 2024 
vor putea fi analizate și corectate, conform proiectului de decizie, în martie 2025, moment la care 
este posibil ca CNPR să nu mai dețină calitatea de furnizor de serviciu universal.  

Reprezentantul Autorității precizează că sunt două ipoteze: cea în care CNPR va fi desemnat 
în continuare furnizor de serviciu universal și se va merge pe același model, fiind posibilă astfel o 
corectare a tarifelor pentru următorul an și cea în care CNPR nu va fi desemnat, fiind astfel liber 
să stabilească orice tarife. Vicepreședintele ANCOM intervine și precizează că nu va mai fi 
niciun factor de corecție pentru 2025 aferent anului 2024, dacă CNPR nu va mai fi desemnat 
furnizor de serviciu universal.  

Reprezentantul CNPR nu mai are alte observații sau întrebări, menționând că așteaptă 
momentul comunicării și implementării proiectului de decizie. 

În lipsa altor intervenții, vicepreședintele ANCOM consideră proiectul de decizie adoptat în 
forma prezentată.  

4. Vicepreședintele ANCOM dorește să afle dacă sunt alte aspecte pe care participanții doresc 
să le abordeze la punctul 4, Diverse. În legătură cu stadiul actelor normative pentru compensarea 
costului net pentru anii precedenți, un reprezentant CNPR precizează că s-a realizat un proiect de 
memorandum prin care Guvernul să decidă în mod clar faptul că bugetul de stat va reprezenta 
sursa de finanțare a costului net aferent exercițiilor financiare încheiate și pentru care ANCOM a 
considerat că furnizarea serviciului universal a reprezentat o sarcină injustă pentru CNPR. În baza 
acelui memorandum se vor efectua rectificări ale bugetului național sau includerea în bugetul 
pentru 2022 a sumelor necesare compensării costului net, însă nu sunt elemente de noutate cu 
privire la un calendar concret aferent acestui demers normativ.  

Vicepreședintele Eduard Lovin le mulțumește participanților pentru prezență și declară 
ședința închisă. 

 

 


